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Narrativa

Ata nº 682/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos trinta e um
(31) dias do Mês de março do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro. Reuniram-
se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-
Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos;
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Pastor Gilson Cezar de Souza - Igreja Missionária Jerusalém
Avivamento, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata
nº 681/2026, da Sessão Ordinária do dia 24 de março do ano de 2026, não havendo discussão a mesma foi
aprovada por unanimidade. Fez leitura do ofício circular nº  023/26, sobre conscientização do transtorno Autista
para participar  do Dia  Mundial  e Conscientização  no dia 02 de Abril, e 2026.   ORDEM DO DIA: O Presidente
passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do Convite de inauguração
da Loja Maria Valentina Assessórios dia 04/04/26 às nove horas da manhã. Fez leitura do Diário Oficial
Eletrônico nº 12.071 de 10 de fevereiro de 2026. Fez leitura ao Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2026, dispõe
sobre a concessão de isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) às famílias que possuem pessoa
com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. Foi encaminhado às Comissões. Fez leitura
do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2026,
em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura
do Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2026, em discussão. O Vereador
Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, comentou que o Porfírio Gonçalves comprou em vida mais de 500
hectares para dividir em vida com seus amigos e familiares, para fundar a cidade, ele denominou o local para
cada espaço público que futuramente vinha acontecer, mencionou que o Sr. Israel na época entrou na justiça
para requerer os terrenos na justiça, de fato a família Porfírio Gonçalves perderam os terrenos para a Prefeitura
Municipal parabenizou a Secretária Carmen pela idéia de transformar a Tributação para Centro de Atenção ao
Contribuinte, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo
assim Projeto aprovado. Fez leitura do Decreto nº 007/2026, declara Ponto facultativo no dia de quinta-feira
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Santa, declara Ponto Facultativo âmbito da Câmara Municipal no dia da quinta- feira Santa, e dá outras
providências. Fez leitura da Indicação nº 116/2026 de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando da
Secretaria de Obras, realização de serviços de limpeza nas margens do Córrego Tanque, nas proximidades da
Rua José Aureliano da Costa. Fez Leitura da Indicação nº 134/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas,
solicitando da Secretaria de Obras, a implantação de redutor de velocidade (quebra-molas), bem como a
sinalização horizontal com faixa de pedestres, na Rua Ipiranga, no cruzamento com a Rua Princesa Izabel. 
GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e expressou
condolências à família de Hugo Fernandes de Almeida, o "Buguinho", pelo seu falecimento na Serra da Alegria.
Apresentou indicação ao Secretário de Obras, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a manutenção e
limpeza da Rua Figueira, no Bairro Figueirinha, relatando o acúmulo de mato e lama que tem causado
transtornos aos moradores e riscos de proliferação de mosquitos. Solicitou serviços de patrolamento e
cascalhamento na estrada do Colégio Rural, destacando a existência de buracos e pedras soltas que dificultam o
tráfego, especialmente do transporte escolar. Encaminhou solicitação à Secretária de Saúde, Aline Benvenutti,
visando a contratação de médico especialista para avaliação de pacientes usuários de marca-passo, ressaltando
a necessidade desse atendimento na rede pública para evitar gastos particulares às famílias. Agradeceu à
equipe de iluminação pública, na pessoa do servidor Lauro, e aos servidores Zé Luiz e Moisés pela manutenção
da ponte do Morro da Cruz. Solicitou também a substituição de lâmpadas na Ponte do Laticínio para garantir a
segurança dos trabalhadores e moradores da região. Registrou o agradecimento à Fátima Araújo e toda equipe
pelo serviço de limpeza realizado na Escola Jardim Semíramis após solicitação dos pais. Manifestou
preocupação com a rotina dos alunos da área rural que enfrentam longos trajetos no transporte escolar,
sugerindo parcerias com pecuaristas locais juntamente com a Prefeitura para viabilizar estruturas escolares mais
próximas das propriedades. Mencionou a importância do Dia Mundial de Conscientização do Autismo, celebrado
em 2 de abril, defendendo maior atenção ao tema durante todo o ano. Por fim, agradeceu os motoristas da
saúde, pelo trabalho prestado representados pelo servidor Rodrigão, destacando a dedicação no transporte de
pacientes para Campo Grande. Agradeceu a todos.O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a
todos. Apresentou indicação ao Prefeito Municipal e à Secretaria de Saúde solicitando a intensificação das ações
de combate ao mosquito Aedes aegypti, com a utilização de bombas costais para aplicação de inseticida em
residências e terrenos baldios, ressaltando que o aumento das chuvas exige maior colaboração da população na
limpeza de áreas particulares. Em seguida, formalizou indicação à Secretaria de Turismo e à Superintendência
de Esportes propondo a criação e inclusão do "Torneio Gospel de Futsal" no calendário esportivo municipal,
destacando o impacto social e a valorização das famílias através do esporte. Informou sobre sua agenda em
Campo Grande com o Deputado Federal Geraldo Resende, anunciando a destinação de emendas parlamentares
que totalizam R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) para a saúde; sendo R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais)
para custeio de assistência hospitalar e R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) referente ao incremento temporário
do custeio de serviços de atenção primária à saúde para o cumprimento de metas municipais. Ressaltou que a
referida verba é fruto de demanda apresentada por esta municipalidade e de sua solicitação pessoal junto ao
parlamentar federal, visando a melhoria da qualidade do atendimento e o fortalecimento da rede municipal de
saúde. Salientou, ainda, que o município terá como contrapartida a implementação do projeto "Cia Pantaneira
APA Paraguai", iniciativa de relevante interesse social e cultural que ampliará as condições de atendimento,
oferecendo dignidade e segurança aos usuários do sistema público.Expressou seu agradecimento ao Deputado
Federal pelo envio do recurso, formalizado durantereunião em Rio Verde, e informou que o Prefeito Municipal
está ciente do investimento que atenderá a comunidade Kolping. Registrou que o pedido foi apresentado pela
presidente da comunidade, Luciene Brandão, juntamente com o senhor Julião e, e que o valor será destinado à
aquisição de harpas para o projeto.Registrou o convite para o evento em alusão à Conscientização Mundial do
Autismo, a realizar-se no dia 7 de abril, ás 14 horas no auditório da Prefeitura, parabenizando a Secretária de
Saúde pelo pronto atendimento à sua sugestão anterior. Discorreu sobre a importância do mês de abril no
acolhimento às famílias autistas, reafirmando seu compromisso com políticas públicas de diagnóstico precoce e
inclusão escolar. Por fim, desejou uma abençoada Semana Santa a todos os rioverdenses, convidando à
reflexão cristã, desejou uma feliz Páscoa e colocou seu gabinete à disposição da população. Agradeceu a
todos.O vereador Joanes Pimentel Vieirapassou a presidência ao segundo vice-presidente Robson Rodrigues
Machado. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e iniciou sua fala reconhecendo o período
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crítico de chuvas, mas ressaltou que a Secretaria de Obras tem aproveitado os dias de estiagem para intensificar
os trabalhos. Citou a prontidão da equipe do Secretário Ernani na retirada de um bitrem que sofreu um acidente
no Morro das Cruzes, garantindo o fluxo do agronegócio e evitando o isolamento da região. Relatou que serviços
já foram realizados na região do Água Fria e das Araras, com previsão de início nas regiões do Peru e Colônia
Paredes. Apresentou indicação para serviços de cascalhamento e patrolamento em toda a Vila Nova e no Bairro
Ariovaldo Pereira, estendendo o pedido aos bairros Paraíso Carcerense, Santainha, Jardim Aeroporto, Vaticano
e Planalto. Solicitou ao Secretário de Obras que reforce a fiscalização sobre empresas terceirizadas, como a
Sanesul, cobrando a recomposição asfáltica de qualidade após as obras de esgoto, citando problemas
observados no Jardim dos Estados. Manifestou satisfação com o avanço das obras de drenagem e preparação
para asfalto nos bairros Jardim Semíramis e Ouro Verde, destacando que em breve a população local terá uma
nova realidade de infraestrutura. Parabenizou a equipe da Secretaria de Turismo, Cultura e Esporte, na pessoa
da Secretária Josi Madruga e demais servidores, pelo empenho na confecção manual das decorações de
Páscoa, visando a economia de recursos públicos e o bem-estar das crianças em evento agendado para o
próximo domingo na Praça das Américas. Discorreu sobre a dificuldade de jovens de dezoito anos que precisam
realizar o alistamento militar e enfrentam custos de transporte. Propôs a abertura de diálogo entre o Legislativo, o
Executivo e a Secretaria de Educação para buscar alternativas de apoio a esses jovens, a exemplo do que foi
conquistado para o transporte universitário e do Instituto Federal. Relembrou que destinou emenda impositiva de
R$ 77.000,00 (setenta e sete mil reais) para auxiliar no custeio do transporte estudantil e reforçou seu
compromisso em buscar soluções morais e legais para a juventude. Por fim, desejou uma feliz Páscoa à
população, reafirmando que o papel do vereador é servir e cobrar quem detém o poder executivo, colocando-se
à disposição para o desenvolvimento de Rio Verde. Agradeceu a todos.O vereador Amauri Olartechea
cumprimentou a todos mencionando nominalmente os moradores do Bairro Ouro Verde, Sr. Manuel Rodrigues e
Dona Francisca, destacando que a gestão trabalha para entregar o asfalto aguardado há décadas pela
comunidade. Apresentou indicação solicitando que a Secretaria de Obras, em conjunto com a empresa Energiza,
realize a ligação da iluminação pública na Praça Claudomiro, no Condomínio Jardim dos Ipês, ressaltando que o
local é muito utilizado no período noturno. Fez uma indicação para que seja realizada a recuperação asfáltica no
cruzamento das ruas Porfírio Lopes e Arnulfo Antônio de Brito, no Jardim dos Estados, relatando que o
pavimento cedeu após obras de drenagem devido à compactação inadequada. Solicitou serviços de
patrolamento e manutenção nas ruas do Jardim Semíramis, atendo ao pedido do morador Paulinho, bem como
na região do Bairro Ouro Verde e Bairro Ariovaldo Pereira.Apresentou Moção de Congratulação à Secretaria
Municipal de Assistência Social pelo recebimento do "Selo de Excelência" concedido pelo Fundo Nacional de
Assistência Social, destacando o trabalho da Secretária Ana Miriam e de toda a equipe técnica pela gestão
transparente e eficiente dos recursos públicos.Foi colocado em discussão a Moção de Congratulação. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melomanifestou-se favoravelmente, parabenizando o proponente e
destacando que a Secretária Ana Miriam é uma gestora social de referência, com histórico de projetos relevantes
no município. Ressaltou que o selo é fruto de competência técnica e parabenizou o trabalho diferenciado da
pasta. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o autor pela iniciativa e elogiou o trabalho realizado pela
Secretária Ana Miriam em prol do município. Não havendo mais discussão, a moção foi submetida a votação,
sendo aprovada por unanimidade. O vereador Amauri Orlatechearetomou a palavra e agradeceu à Senadora
Tereza Cristina e sua assessoria técnica pelo anúncio do aumento de uma emenda parlamentar, que passou de
R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) para R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), recurso este destinado à
reforma e aparelhamento do Hospital Municipal e que conta com a assinatura de todos os onze vereadores.
Agradeceu também ao Deputado Federal Dr. Luiz Ovando pela destinação de R$ 300.000,00 (trezentos mil
reais), fruto de articulação conjunta com o vereador Joanes Pimentel, para equipar e mobiliar o futuro Centro de
Atendimento ao Autista de Rio Verde.Discorreu sobre o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, convidando
a população para o evento que será realizado pela Secretaria de Assistência Social no dia 7 de abril, ás 14 horas
no auditório da Prefeitura. Por fim, deixou uma mensagem de fé e esperança em alusão à Sexta-feira Santa e ao
Domingo de Páscoa, convidando as famílias rioverdenses à reflexão sobre o sacrifício e a ressurreição de Jesus
Cristo, desejando uma celebração de paz a todos.O vereador José Armando da Fonsecacumprimentou a
todos. Iniciou sua fala informando sobre a resposta a um requerimento enviado à Secretaria Municipal de
Administração quanto à aquisição de produtos da agricultura familiar para a merenda escolar. Comunicou que a
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chamada pública está agendada para os dias 7 e 14 de abril, orientando os pequenos produtores a participarem
do certame. Apresentou indicação ao Secretário de Obras, Ernani Fonseca, solicitando reparos urgentes nas
ruas Novo Horizonte e Santa Terezinha no Bairro Ouro Verde, relatando que as vias estão intransitáveis.
Informou que, em diálogo com o secretário, recebeu a garantia de que as frentes de trabalho retornarão para a
área urbana assim que finalizarem as manutenções emergenciais nas linhas de transporte escolar da zona rural.
Registrou ainda pedido de providências para os reparos na Rua Manuel Zainha, no Bairro Santa Terezinha,
atendendo solicitação da moradora Gislene. Informou aos taxistas do município, em nome do senhor
Arquimedes, que o Executivo enviará a esta Casa um projeto de lei para regulamentar a categoria e renovar os
alvarás  no próximo dia 20 de abril.Apresentou Moção de Congratulação à senhora Juliana de Figueiredo, atual
Diretora-Geral do Hospital Municipal Paulino Alves da Cruz, destacando sua vasta experiência pública como ex-
vereadora, ex-secretária de saúde e sua atuação na vigilância sanitária.Foi colocado em discussão a Moção de
Congratulação. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melomanifestou-se favoravelmente, ressaltando que a
homenageada ocupa o cargo com competência técnica e humanidade, sabendo lidar com funcionários e
pacientes, sendo a pessoa certa no lugar certo. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos também discutiu a
moção, destacando a trajetória de garra e o coração bondoso de Juliana, afirmando ser testemunha do trabalho
magnífico que ela desenvolve frente ao hospital e solicitando permissão para subscrever a honraria. O vereador 
Joanes Pimentel Vieira, da presidência, parabenizou o autor e destacou que a experiência de Juliana na vida
pública tem sido o diferencial para o desenvolvimento dos serviços hospitalares, pedindo também para
subscrever. Não havendo mais discussão, a moção foi submetida a votação, sendo aprovada por unanimidade.
O vereador José Armando da Fonseca retomou a palavra e parabenizou o Prefeito Réus Fornari pela escolha
técnica e agradeceu o apoio da Secretária de Saúde, Aline Benvenutti, ao trabalho realizado no hospital.
Ressaltou que a Secretária é servidora de carreira e tem se empenhado em gerir as limitações do sistema de
saúde com transparência. Por fim, desejou a todos os familiares e à população rioverdense uma abençoada
Semana Santa e uma feliz Páscoa, pedindo a proteção de Deus para todos os lares. Agradeceu a oportunidade e
encerrou sua fala. O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e iniciou sua fala apresentando
indicações à Secretaria de Obras, ressaltando que, embora a situação climática seja desafiadora, é dever do
parlamentar levar as reivindicações da comunidade ao Executivo. Solicitou a realização de operação tapa-
buracos na Rua Vaticano, no trecho entre o bairro João de Barro e o parque de exposições, relatando a
existência de buracos profundos que oferecem riscos ao tráfego. Estendeu o pedido de manutenção para o
bairro José Antônio, especificamente nas proximidades da padaria e do espetinho, além de requerer reparos
urgentes na via abaixo do antigo "Bar do Maringá", que dá acesso à Vila Santos Dumont e encontra-se
intransitável. Manifestou grande satisfação com o anúncio da licitação para o asfaltamento da estrada que dá
acesso à Serra da Alegria, destacando ser esta uma luta antiga de seu mandato e uma demanda constante junto
ao Deputado Júnior Mochi. Defendeu que o Governo do Estado também olhe com atenção para as serras do
Pindaivão e da Pimenteira, vias estaduais de intenso fluxo de carga que sustentam a produção do Pantanal e
necessitam de melhorias. Registrou congratulações pelo aniversário da professora Ester e de seu irmão, João
Marchezan, celebrado na data de hoje. Comentou sobre o acidente ocorrido na região da Boa Sentença, onde
uma carreta de três reboques caiu de uma ponte municipal, observando que as dimensões do veículo eram
incompatíveis com a estrutura da via, mas ressaltou que a Secretaria de Obras já atua na solução do problema.
Reforçou as cobranças dos colegas por melhorias nas ruas Novo Horizonte e Santa Teresa, sugerindo ao
Secretário de Obras que, aproveitando os dias de sol, desloque ao menos uma motoniveladora para realizar
serviços paliativos no perímetro urbano e na região do Colégio Rural enquanto aguarda o cascalhamento
definitivo. Por fim, desejou a toda a população de Rio Verde uma abençoada Semana Santa e uma feliz Páscoa,
pregando a união, a humildade e a reflexão em família. Agradeceu a todos. Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo cumprimentou a todos. Relatou pedido de providência para a Rua Mariano, próximo à Tribos e ao Jardim
Semíramis, onde há um buraco já apontado pela população em mais de três ocasiões. Informou que já havia
encaminhado a demanda ao secretário competente, reconhecendo sua eficiência, mas destacou que o
encaminhamento formal é dever do vereador. Cumprimentou ainda o servidor Cléber pela parceria com o
município. Também parabenizou a Secretaria de Obras pelo atendimento rápido à queda de uma árvore próxima
à residência da professora Margarete, ocorrido fora do horário de expediente. Ressaltou a agilidade da equipe e
elogiou o chefe da iluminação pública, Lauro Guides. Parabenizou ainda o vereador Lauro Marquezan pela

PÁGINA 4 DE 9

DOC: 



iniciativa da solenidade de entrega de moções, afirmando aprender diariamente com sua experiência e
reconhecendo sua contribuição para melhorar o fluxo das sessões. Registrou elogios às servidoras Maira Reis,
ouvidora do Hospital Municipal de São Gabriel do Oeste, e a presidente Luciane Martins, pelo atendimento
prestado no domingo a um paciente de Rio Verde encaminhado em situação de urgência, ressaltando a atenção
contínua e a prestação de informações durante todo o processo. Destacou que esse tipo de comprometimento é
raro no serviço público e que a eficiência dessas servidoras justifica os elogios recebidos pela saúde de São
Gabriel do Oeste. Fez leitura da Moção de congratulação a Sra. Mayara Borges Oliveira, aos relevantes serviços
prestados e a dedicação demonstrada no exercício de suas atividades profissionais e comunitárias. A moção foi
submetida a discussão, Vereador Amauri Olartechea parabenizou o vereador Yhgor pela moção e a servidora
Mayara, como foi ressaltado aqui, eles não medem esforços pela madrugada, final de semana, feriado. Toda a
equipe do CRV ali também, os motoristas se colocam à disposição para atender nossa população, faça chuva,
faça sol, seja perto, ou seja distante, eles estão atendendo a nossa população nessa demanda tão importante
que é a saúde do nosso Município. Ainda em discussão, Vereadora Vanilda Lopes dos Santos parabenizou o
vereador Yhgor pela moção e a servidora Mayara, destacando seu trabalho dedicado, sua empatia e a
importância de profissionais que se doam ao próximo, especialmente na área da saúde. Ressaltou que a saúde é
fundamental na vida das pessoas e que Mayara vem realizando um excelente trabalho, recebendo diversos
elogios. Afirmou ainda que a vereadora se coloca à disposição para colaborar no que for necessário, reiterando
seu compromisso com a área da saúde. Vereador Washington Jefferson de Castro parabenizou o vereador
Yhgor pela moção apresentada, destacando sua importância e reconhecendo também o trabalho da Dra. Juliana
Figueiredo, cuja dedicação em ações sociais, como a Ação Alma Pantaneira, foi mencionada. Ressaltou o
empenho da equipe do CRV e dos motoristas, citando o desafio enfrentado no deslocamento até Campo Grande
para garantir que os pacientes não percam suas consultas, dedicando elogios ao servidor Rodrigo e aos demais
profissionais pela atuação essencial. Informou ainda que subscreveria a moção. Também cumprimentou o
servidor Cléber, agradecendo sua presença e reconhecendo sua contribuição à comunidade por meio da
organização de eventos no Jardim Semíramis, voltados à arrecadação de recursos para o próprio bairro.
Vereador Robson Rodrigues Machado retornou à tribuna para discutir a moção apresentada pelo vereador
Yhgor Chagas, parabenizando a servidora Mayara pelo trabalho essencial desenvolvido na área da saúde.
Destacou sua agilidade no atendimento, o retorno imediato das demandas e a dedicação no acompanhamento
dos casos. Ressaltou que, além de Mayara, toda a equipe do setor merece reconhecimento pelo atendimento
atencioso e pela prontidão em oferecer respostas às solicitações encaminhadas. Declarou apoio à moção de
congratulação e manifestou intenção de subscrevê-la. Vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o vereador
Yhgor pela moção destinada à servidora Mayara e à sua equipe, citando Francinaldo, Juliana, a ex-servidora
Jose e os motoristas, incluindo Rodrigo Garrancho. Ressaltou que o grupo desenvolve um trabalho de
excelência, reconhecendo que, embora existam problemas como em qualquer setor, a equipe se mostra sempre
empenhada em solucioná-los. Destacou ainda a prontidão de Mayara no atendimento, seja por ligação ou
mensagem. Por fim, solicitou permissão para subscrever a moção. Não havendo mais discussão colocou em
votação, aprovada por unanimidade. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retornou a sua fala agradecendo
a aprovação unânime das proposições e relatou viagens recentes a Campo Grande, onde acompanhou agendas
com o vereador Robinho em busca de melhorias para o município. Informou encontros com o vereador Lauro e
com o deputado federal Beto Pereira, que reafirmou compromisso com Rio Verde e anunciou nova emenda
destinada ao esporte. Registrou também encontro com o deputado Márcio Fernandes, recém-filiado ao Partido
Liberal, destacando sua atuação e o apoio prestado ao município. Ressaltou que, durante a pandemia, o
deputado contribuiu com recursos para o Hospital Municipal, reforçando a importância das parcerias políticas
para a obtenção de verbas, sem as quais a gestão pública não avança. Enviou felicitações à psicóloga Dra. Thaís
Toledo, primeira-dama de Pedro Gomes, parabenizando-a por seu aniversário e pela atuação ao lado do prefeito
Murilo na administração local. Em seguida, refletiu sobre a proximidade da Páscoa, ressaltando o ensinamento
cristão de que Jesus está vivo e deve “ressuscitar” diariamente nos corações e atitudes das pessoas, sobretudo
na vida pública. Destacou que o parlamento exige constante perdão e reconciliação, relatando situações
anteriores de divergências com vereadores, posteriormente superadas, afirmando que a unidade é essencial
para o bom andamento do mandato e para o desenvolvimento do município. Comparou o convívio parlamentar
ao de um casamento, onde pensamentos diferentes convivem para um propósito comum. Pontuou que
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divergências fazem parte do processo político e que cada vereador representa prioridades distintas, como saúde,
esporte ou setor produtivo, reforçando que isso enriquece o debate democrático. Ressaltou que, embora haja
embates no plenário, fora dele os vereadores seguem dialogando em busca de recursos para a cidade.
Exemplificou com episódios em que deputados afirmaram direcionar recursos por meio de determinados
vereadores, enfatizando que o importante é que Rio Verde seja beneficiada, independentemente do interlocutor.
Convocou a população e os parlamentares a vivenciarem o sentido da Páscoa como ressurreição de atitudes e
pensamentos, defendendo que a união fortalece o município e que a desunião o prejudica. Destacou o papel do
prefeito Réus na construção dessa unidade e afirmou que a atual composição da Câmara é, em sua visão, uma
das melhores já formadas. Finalizando, parabenizou a Câmara, a Prefeitura e todos que contribuem com a
gestão municipal. Reforçou elogios à servidora Mayara — alvo da moção apresentada — destacando sua história e
dedicação, mas sem deixar de reconhecer o trabalho dos motoristas do CRV, que cumprem jornada rigorosa,
atendendo milhares de pessoas ao ano. Despediu-se desejando bênçãos, bom feriado e bom final de semana a
todos.  O vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos e discorreu sobre os transtornos
causados pelo intenso período chuvoso, que danificou severamente as vias não pavimentadas do município,
dificultando o deslocamento dos moradores para o trabalho e o transporte escolar. Ressaltou que a situação não
decorre de desleixo da Secretaria de Obras, mas da força da natureza, e uniu-se aos demais vereadores na
solicitação ao Secretário de Obras para que aproveite a semana de estiagem para realizar uma operação
paliativa emergencial. Citou, como exemplo, a necessidade de intervenção rápida na Rua Novo Horizonte e nas
proximidades da oficina dos Irmãos Neri, visando atender aos moradores e comerciantes daquela região. No
âmbito das conquistas para o município, agradeceu ao Deputado Federal Rodolfo Nogueira pela destinação de
emenda parlamentarno valor de mais de R$1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais), informando que,
conforme sinalizado pelo Prefeito Municipal, o recurso já está em fase de licitação para a pavimentação asfáltica
no bairro Nova Rio Verde. Estendeu o agradecimento ao colega vereador José Armando pela parceria na
viabilização desta demanda, destacando que a obra beneficiará toda a cidade. Por fim, desejou a todos os
rioverdenses e brasileiros uma feliz Páscoa, enfatizando que a data deve representar, além das tradições, o
renascimento de Jesus Cristo nos corações, trazendo paz e harmonia para as famílias. Agradeceu a todos. O
vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O vereador Carlos da Rocha Pontes
cumprimentou a todos, especialmente o senhor Cléber Paz, reafirmando seu compromisso com os moradores do
Bairro Jardim Semíramis e relembrando que a decisão de solicitar ao Governador Eduardo Riedel o asfaltamento
daquela localidade foi um anseio unânime da legislação passada. Apresentou indicação à Secretaria de Obras
solicitando serviços de limpeza, retirada de lixo, patrolamento e cascalhamento no Bairro Ouro Verde. Alertou
para a situação de um bueiro improvisado na referida localidade que, além de apresentar problemas estruturais,
tem causado o empoçamento de água, tornando-se foco de proliferação de mosquitos transmissores de
doenças. Manifestou severo repúdio à empresa Sanesul pela má qualidade dos serviços de recomposição
asfáltica no município, classificando a atuação da concessionária como falha e prejudicial ao erário e à
infraestrutura da cidade. Solicitou à presidência o envio de ofício à empresa para que proceda com os reparos
necessários nos buracos abertos em diversas vias. Parabenizou a organização do torneio beneficente realizado
em prol de Vanderson, filho do taxista Arquimedes, que recentemente enfrentou graves problemas de saúde
decorrentes de dengue hemorrágica e paradas cardíacas. Destacou o sucesso do evento, que contou com a
presença de mais de quatrocentas pessoas, ressaltando que a união da comunidade fez a diferença na
recuperação do jovem. Por fim, convidou a população para as festividades de Páscoa organizadas pela
Secretaria de Turismo na Praça das Américas e desejou um feliz feriado a todos, conclamando os cidadãos a
refletirem sobre o verdadeiro sentido da data, que é o renascimento de Jesus Cristo nos corações. Por fim
agradeceu a todos.A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos e apresentou indicação ao
Prefeito Réus Fornari e ao Secretário de Obras, Ernani Fonseca, solicitando a implantação de redutores de
velocidade na Avenida Eurico Sebastião Ferreira, especificamente em frente à Igreja Batista Nacional, como
medida preventiva contra acidentes. Registrou agradecimento ao servidor Lauro Guides pelo trabalho de
excelência na iluminação pública e solicitou a manutenção de luminárias na Rua Projetada C, número 88, na
COHAB Vila Nova. Solicitou com urgência, o reparo de um bueiro na Rua Zacarias Ferreira da Cruz (antiga Rua
U), na esquina com a Rua José Francisco Pimenta, no Bairro Bela Suíça, relatando que a tampa inexistente e a
sinalização improvisada com tábuas e ferros representam grave risco aos que transitam por ali. Manifestou sua
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divergência em relação ao pronunciamento do vereador Tom Castro, que afirmou que a conscientização sobre o
autismo ocorreria apenas na data de dois de abril. A parlamentar ressaltou que mantém diálogo constante com o
senhor Odenir e com as famílias da comunidade autista, demonstrando preocupação contínua em motivar a
participação de todos e assegurar que as crianças recebam a assistência e os recursos que merecem. Citou,
como evidência do compromisso da gestão, o fomento viabilizado pela Secretaria de Saúde por meio do qual
crianças e familiares recebem atendimento terapêutico especializado de forma regular. Esclareceu que, embora
o evento agendado para o dia sete de abril seja um marco fundamental em alusão ao Dia Mundial de
Conscientização do Transtorno do Espectro Autista, o trabalho do município não se restringe a datas sazonais,
sendo realizado diariamente, mês a mês e ao longo de todo o ano. Reafirmou que o oferecimento dessas
políticas públicas é feito com amor, carinho e, sobretudo, com a responsabilidade técnica necessária para
garantir dignidade aos usuários do sistema. Registrou um abraço especial à cidadã Jéssica, filha da dona Maria,
que acompanha assiduamente as sessões e colabora com sugestões ao mandato. Por fim, proferiu uma
mensagem em alusão à Semana Santa, destacando ser um momento de renovar a fé, a solidariedade e o amor
ao próximo. Desejou a toda a população de Rio Verde uma Páscoa repleta de luz e união, enfatizando que a
data celebra Jesus Cristo vivo e a renovação da esperança nos corações e agradeceu a todos. Ordem: Vereador
Washington Jefferson de Castro agradeceu a presença do Dr. Breno, médico da ESF Rural, que recebeu
moção de congratulação de sua autoria, estendendo cumprimentos aos familiares que o acompanharam.
Solicitou a construção de uma ponte próxima à Fazenda Santa Natália, a qual beneficiará diversos pecuaristas
da região, incluindo a família do senhor Idelfonso. Registrou agradecimentos à esposa, que o acompanha no
gabinete móvel, relatando dificuldades enfrentadas nas visitas às comunidades rurais, bem como o apoio da
Secretaria de Obras pelo atendimento às demandas. Enviou cumprimentos a familiares e desejou uma Semana
Santa e Páscoa abençoadas. Destacou ainda o trabalho do Dr. Breno nas comunidades rurais e celebrou a
conquista da futura unidade móvel de saúde, que permitirá atendimento médico mais próximo e digno às
comunidades Pantaneiras e demais localidades rurais, como Colônia São Luís, Paredes, Serra da Alegria,
Pindaivão, Pimenteira e assentamentos. Enfatizou a importância de levar saúde ao homem do campo,
reconhecendo seu papel na produção de alimentos. Finalizou agradecendo o deputado Lucas de Lima pelo envio
de recurso de R$ 200.000 destinado à aquisição da unidade móvel, reforçando a relevância do trabalho conjunto
com o Dr. Breno para atender as necessidades da área rural. Vereador Carlos da Rocha Pontes retornou pela
ordem para registrar solicitação direcionada ao responsável pela iluminação pública, Laurão, pedindo a reposição
de lâmpadas queimadas na área da ponte do antigo Laticínio, em frente à Mercearia do Baloque e próximo à
Barbearia Destaque. Destacou a eficiência habitual do servidor e enviou cumprimentos aos comerciantes locais.
Em seguida, divulgou a segunda Ação de Páscoa promovida pela Secretaria de Turismo, Cultura e Esporte, cujo
momento de gincana ficará a cargo do professor Carlinhos, da Superintendência de Esportes e da Escolinha
Dois Irmãos. Informou que o evento ocorrerá às 16h, na Praça das Américas, com brincadeiras e caça aos ovos,
convidando toda a população. Parabenizou os servidores envolvidos e encerrou desejando bênçãos a todos e ao
município de Rio Verde. Vereador Robson Rodrigues Machado retornou à tribuna para registrar solicitação
apresentada por moradores do bairro Luís Bandeira de Brito, pedindo à Secretaria Municipal de Obras a
realização de manutenção, reparos e limpeza na região, que se encontra com acúmulo de mato e lixo, gerando
preocupação entre os residentes. Solicitou também atenção especial ao trecho conhecido como Motódromo, que,
segundo relatou, está bastante degradado. Além disso, reforçou pedido ao responsável pela iluminação pública,
senhor Lauro Guides, para a troca de uma lâmpada que permanece apagada em frente à Igreja Quadrangular,
atendendo solicitação mencionada também por outro vereador. Encerrando, agradeceu a oportunidade, desejou
bom final de semana e uma feliz Páscoa a todos, pedindo as bênçãos de Deus. Vereador Laurindo Luiz
Marchezan retorna à tribuna para agradecer os elogios do vereador Yhgor Chagas sobre a ideia da sessão
solene exclusiva para entrega de moções. Explica que, apesar de muitos acharem que ele queria criar
dificuldades, o objetivo sempre foi organizar melhor as homenagens. Relata que não pôde comparecer à sessão
solene da segunda-feira por não estar bem, e que avisou o presidente Flávio, que autorizou sua ausência.
Destaca que a escolha da última segunda-feira do mês para a entrega das moções foi acertada, pois facilita a
presença das pessoas homenageadas, inclusive moradores de fazendas, que geralmente estão na cidade nesse
dia. Ressalta que a sessão solene dedicada torna o momento mais especial tanto para quem recebe quanto para
os vereadores que entregam as moções com carinho. Reconhece que os funcionários da Casa acabam tendo
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mais trabalho, mas elogia a dedicação e esforço deles em organizar a sessão solene e, no dia seguinte, a
sessão ordinária. Afirma que não é contra as moções, mas defende que elas precisam de um dia específico para
melhor organização. Informa que não compareceu por motivos de saúde, pede desculpas aos homenageados e
aos colegas, e diz que na próxima sessão suas quatro moções estarão prontas para entrega. Finaliza desejando
uma feliz Páscoa a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de
todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia trinta e um (31) de Março
do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme
será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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